

#### 菁菁校园·宜兴市红塔·J·学

# 筑牢网络安全防线 守护校园一方净土

宜兴市红塔小学开展2024网络安全宣传周活动

官兴市红塔小学 钱 昕





到国家安全和稳定。

为了让学生们更加深入地 了解网络安全知识,学校组织 了一系列丰富多彩的活动。副 校长张顺忠周一结合实际案 例,向师生们介绍了网络安全 的最新形势和防范措施,提醒 大家要时刻保持警惕,不轻易 泄露个人信息,不随意点击陌 生链接,不参与网络赌博和非

法网贷等活动。师生们纷纷表 示受益匪浅。

随后,各班级纷纷召开了 网络安全主题班会,班主任们 通过生动的案例和深入浅出 的讲解,向学生们介绍了防范 网络诈骗、拒绝网络暴力、保 护个人信息等方面的知识。 学生们积极参与讨论,分享自 己在网络上遇到的问题和应

对方法,进一步增强了网络安 全意识。

通过本次网络安全教育活 动,全校师生对网络安全有了更 深刻的认识和理解。大家纷纷表 示,在今后的学习和生活中,将严 格遵守网络安全法律法规,自觉 抵制网络不良信息,共同维护网

(图片由宜兴市红塔小学提供)



提高师生网络安全意识和防护

技能,共同营造一个安全、健

康、文明的网络环境,宜兴市红

塔小学积极开展了网络安全教

播系统向全校师生介绍了在当今

数字化时代的网络安全不仅关系

到个人隐私和财产安全,更关系

活动伊始,学校通过校园广

育活动。

#### 跨代组合

宜兴市实验中学 初一(7)班 许译心

我与我的外婆是一对书桌 前的"跨代组合"。每每我在灯 光下奋笔疾书的时候,她都会坐 在我的身旁,陪伴着我。

我第一年学习书法时,外婆 就笑嘻嘻地看着我的字说:"好 好练字啊,写得好,过年门上就 贴你的字了。"要知道,近几年, 外婆都是去街上买现成的印刷 春联,而我远远没有这种笔力。 为了不辜负她的希望,我只好日 夜努力练习。

春节将近,面对第一次写春 联,我还是有些紧张,外婆则在 一旁慈爱地说:"别怕,我和你一 起写。"外婆在红色的春联纸上 写下一个大大的"福",红纸黑字 格外潇洒。见状,我打起了退堂 鼓,"哇,好厉害,我可不行。"外 婆见我迟迟不敢下笔,连忙宽慰 道:"我这种字还好?相信自己, 你一定会写得比我好太多太 多。"我嘟着嘴,半信半疑地写下 去,可一写,就是个"四不像",和 外婆写的字天差地别。可她还 是摸了摸我的头,给我竖了个大 拇指,赞道:"就这幅了!太好 了!"但我并不满意,"刷刷刷"一 连写了好多春联。外婆为了鼓 励我,将我写的春联分给了好多 人。那次过年,我成就感满满。

后来,每当春节来临之际, 都是如此。外婆就是我最棒的 书法搭子,每年她都陪我一起练 习,我的毛笔字也写得越来越 好。渐渐地,我变成了外婆的 "跟屁虫",她到哪儿我就到哪 儿,好像和她在一起做任何事 情,都特别有动力。外婆说,她 喜欢听我讲故事。所以,我就习 惯端个小板凳,坐在外婆脚边说 给她听。我越读越起劲,外婆也 会边听边夸。她是真的想听 么? 也许吧,但她更可能只是为 了培养我的口才。

"跨代组合",一个对我来说 很新颖的词,就像外婆和我一 样,我们虽然跨了一代,却像是 有着十二年友谊一般。她是我 的引路人,也是我的"良师益 友",她总是用心良苦,用她的爱 陪伴我渡过每一次难关。

我爱我的外婆。

投稿地址: 网易 126 邮箱 邮箱:yxrbxjz@126.com



#### 忆捕鱼

宜兴市城南实验小学六(4)班 杜雨澄

那是一个阳光明媚的清早, 我们跟着大人们一起去岱山岛出 海捕鱼。

开船出海了,我站在甲板上, 张开双臂,感受着大自然的气息。 深呼吸一口气,清甜的空气里夹杂 着大海的味道,沁人心脾,睡眼蒙 眬的我立刻神清气爽起来。

起初,海水是浑浊的,随着时 间的推移,海水渐渐变绿,蓝绿相 间,美丽极了! 过了一会儿,船上 的渔民熟练地撒下大网,那网足有

几十米长,撒完网后,渔民又向海 里扔下两块沉重的铁板,两块铁板 已经生了锈,那是它们常年在大海 里辛苦"劳作"留下的痕迹。

船还在继续往前开,我托着 腮,注视着面前的大海,这时渔民 喊道:"收网啦! 收网啦!"听到这 个声音,正在船舱休息的我一下 子就冲了出去。海中的大网缓缓 往上收,就在这时,远处飞来一群 "海盗"。十几只海鸥在船的上空 盘旋着,它们向下俯冲,敏捷地用 爪子抓住那些漏网之鱼,一套动 作行云流水,看来是没少干这事 儿。"黄鱼!那儿有条黄鱼!"身旁 传来一声惊呼。我低头一看,原 来网里有一条金灿灿的大黄鱼, 这可价值不菲,大家都十分激动, 渔民也夸赞我们运气好。

这时再向远处望去,大海已 经被"分割"成了三块:最远处是 朱红色,再近一些的是绿色,我们 脚下这片海域则是清澈的蓝色。 自然,演绎了一场调色盛宴,勾勒 出一幅充满绚烂色彩的画卷。

这段美好的回忆深深刻在了 我的脑海中,希望下次我还能与 家人们一起出海捕鱼。

指导老师: 蒋仕芳

## 古色古香的瀛园

宜兴市学府路实验小学五(4)班 顾子嘉

如今的天气已不像盛夏般炎 热,午饭后爸爸提议全家一起到 修缮后的瀛园走走,我和妈妈相 视一笑,欣然答应。

瀛园是一座黑瓦白墙、古色 古香的中式园林。几株爬山虎沿 着白墙肆意生长,像调皮的孩童 探头探脑向外张望。两扇大门的

把手上雕刻着威严的狮头, 彰显 着这座宅院深厚的历史底蕴。来 到园中,一株株紫藤绽放着嫩嫩 的花骨朵儿,有的正含苞待放,有 的已绚丽芬芳,微风一吹,香气扑 鼻。院中有一小池,水面上铺满 了大大小小的荷叶,一群小鱼在 荷叶下欢快地游着,它们好像在 跟我玩捉迷藏,不一会儿就全部 躲到荷叶底下不见了。

沿着亭廊,我领着爸爸妈妈 继续往前走,这处古老庭院的每 一角都呈现出不同的景致。特别 有趣的是,在屋顶的角落上还有 一只石刻喜鹊,它的身上盖着一 片由石头刻成的银杏叶,爸爸告 诉我这寓意着"安居",我不禁感 叹,连房顶上的装饰都承载着人 们对美好生活的期望!

瀛园,就像是一位老者,向我 们诉说着过去、现在和未来。

#### ■"传承岳飞精神,铸造时代脊梁"主题征文

#### 与岳将军书

宜兴外国语学校初三(25)班 张歆扬

岳将军: 报!

如今山河已无恙,刺"尽忠报 国"血染滚滚东流,诵《满江红》响 彻泱泱华夏!

掩卷,闭目,我似穿越了千年

君头戴金盔,身披战袍,手握 青剑,独倚栏杆,但见潇潇雨歇。 抬望眼,仰天长啸,壮怀激烈。

然,而今,山河破,山河怎堪 再颠簸? 君紧咬牙关,左手猛地 一拍栏杆,抬头,眼底的光亮闪 烁,如一把威风凛凛的长缨枪。

刹那间,恍若跨过重重山 河。挥手,长缨翻飞,洪水般的岳 家军势如破竹从山头冲出。何日 请缨提锐旅?一鞭直渡清河洛! 阳光倾泻在片片瓦楞上,化作金 灿灿的锦鲤,游动在雕梁画栋 间。几只飞禽拍打双翅直冲云 霄,君迎着阳光,看天边流云游离 在晴空中,忽而想起那黄鹤楼的

传说,便等硝烟散尽,失土收复之 时,"乘风好去,长空万里,直下看 山河",骑黄鹤,重续汉阳游!

我敬佩君,志之所向,无坚不 摧。敌未灭,何以家为? 有志从不 在年少。靖康耻,犹未雪,臣子恨, 何时灭? 君年方十三竟有以身许 国的雄心壮志,其彪炳功勋必"刊 燕石之上"。然,宋已是强弩之末, 民生疲弊,君凭栏抬望,誓要从头 收拾旧山河,朝天阙! 若等闲白 头,志未酬,空悲切!我看见了君 心中之志气,尽忠报国之志气!

我敬佩君,正气浩然,铁血丹 心。时光不待,王朝更迭,草木郁 郁,风雨潇潇,于您而言,三十功 名不过尘与土。征途中,八千里 路放眼云和月,君会怯惘吗?会 孤寂吗?会思乡吗?驾长车,踏 破贺兰山缺,食胡虏肉,饮匈奴 血,离乡征战又如何?不破楼兰 终不还! 我看见了君心中之正 气, 男儿血性之正气!

我敬佩君,风骨峭峻,坚贞不 屈。夜阑珊,思家园,愁,愁,愁! 金兵凶,奸臣乱,杀,杀,杀!世情 薄,人情恶,难,难,难!负忠心,莫 须有,叹,叹,叹!《满江红》书写的 是天地英雄的血色,一寸山河一寸 血,一抔热土一抹英魂。我感受到 君心中之骨气,舍生忘死之骨气!

君可见,八百年前,君修筑岳 堤,血染阳羡撼金兵,振起宜兴 旅,收复建康城;八百年后,宜兴 百姓铭记君。

君可见,血洒江河满江红,江河 奔腾,诗歌传颂,赤江滚滚东入海。 君可见,山河换新颜,日月其

脉,时盛岁新,斯盛世,如君所愿。 报!

志气,正气,骨气,镌之不

忘。吾辈之青年,当以君为楷模, 以吾辈之青春,捍卫盛世之中华! 楮墨有限,不尽欲言。

晚辈张歆扬敬书 甲辰夏月

# 小·记者感悟

宜兴市陶都小学六(5)班 程福然

家乡对于我来说,其实非常 的模糊。因为在我出生两月时, 就跟随着外出打工的父母来到了 宜兴。每次看到电视上有人思念 家乡到泪流满面,我总是忍不住 问爸爸妈妈——我们的家乡到底 是什么样的? 可得到的永远只是 那一句话:"我们的家乡,没有什 么好说的,只是一个普普通通且 贫困的小村子,没有好山好水,只 有一众被挂念的亲人。"

终于,在我四岁那年,我跟随 爸妈回到了心念已久的家乡。依 稀还记得,踏入家乡那一刻,脚下 是坑洼不平的泥巴路,两旁多是 陈旧的砖瓦房,汽车行驶而过,漫 天尘土飞扬。

如今,我13岁,暑假再次回到 了家乡。街道干净整洁,两旁开 满了各式各样的店铺。小吃店里 坐满了吃早餐的人儿,你一言我 一语,个个脸上洋溢着潇洒快活 的表情。隔壁公园的空地上,大 妈们在整齐划一地跳着广场舞。

我能清楚地看见每个人的脸上无 一不露出幸福的笑容。看到家乡 一角的面貌,我内心突然感觉到 一阵莫名的激动,家乡的巨变真 是让我赞叹不已!

晚饭时,满桌香喷喷的菜肴让

我眼花缭乱。亲朋好友围桌而坐, 一边吃着美食喝着酒,一边畅所欲 言,谈论着儿女情长、家长里短,也 谈论着如今家乡的建设发展是多 么迅速,骄傲自豪之感荡漾在欢声 笑语中。我在深思:如今家乡的发 展如此迅速,人们的生活幸福美 满,这一切都得益于伟大祖国的繁 荣富强,得益于许许多多为家乡发 展建设而努力奋斗的人。而作为 祖国的新一代接班人,我应该更加 努力学习,在未来能学有所成,为 祖国的发展贡献出自己的一份力 量,为家乡的建设添砖加瓦。

少年强,则国强! 少年进步 则国进步!请新一代的我们,好 好学习,努力奋斗吧!

指导老师: 嵇曙娟

## ·J·记者观察

#### 美味的生煎包

宜兴市第二实验小学五(11)班 蒋昊恩

小时候,我和妈妈在上海街 头的一个小作坊里品尝到了一次 生煎包,那美味总在我记忆深处 徘徊。薄糯的表皮,鲜甜的汤汁, 香脆的底部,每每想到总让我口 水直流。就因为这一口便让我爱 上了这道美食——生煎包。

今天我和妈妈逛街时,恰巧 在宜兴街头也看到了一间生煎包 铺子。我急忙拉住妈妈,催促妈 妈给我买一份。店铺老板一边热 情地招呼我们,一边熟练地包着 生煎包,被均匀切开的小面团,像 一个个等待检阅的士兵,端端正 正地坐在案板上,只等着老板将 它们一个个变成皮薄馅多的"正 规军"。只见老板用擀面杖将一 个个小面团擀成外薄里厚、大小 一致的面皮,然后拿皮、放馅、掐 褶,转眼间,一个个小巧可爱的包 子便静静地坐在案头,紧紧地盯 着我,像在呼唤我赶紧把它吃掉。

老板将现包的包子放进锅 中,不一会儿,我们的生煎包就出 锅啦!一个个肚皮圆圆的"胖娃 娃"被撒上了一层绿葱花和黑芝 麻,一时间,香气扑鼻。刚端到我 面前,我便赶紧夹起一个塞进嘴 里。天哪!那么软糯、那么鲜甜、 那么多汁,妈妈一个劲提醒我慢 点吃,可我还是忍着烫,迫不及待 地享受美味。

老板告诉我,想要更好地品 尝这美味是有方法的,吃生煎包 要先"开窗"后"喝汤",最后蘸点 醋,美味加倍。我用老板介绍的 方法试了一个,那醋的香味和生 煎包的肉汤融为一体,一口气吃 三四个都不觉得油腻,它的香味 侵入我的口腔,刺激着我的味蕾, 齿颊留香,回味无穷。

馋了吗?那赶紧去买几个生 煎包尝一尝吧,记住品尝它可是 有秘诀的哦!



宜兴融媒教育文化艺术中心学员 白雯萱 10岁



#### 夏日趣事

宜兴市常青外国语学校三(3)班 周子舒

"要染纤纤红指甲,金盆夜捣 凤仙花。"奶奶说,凤仙花就是他 们那个时代的指甲油,每个女孩 子都盼着夏天,房前屋后开满凤 仙花。

又是一个凤仙花开满房前屋 后的夏日,我决定与奶奶一同尝 试用凤仙花染指甲

奶奶教我把采下的凤仙花放 入碗中,用清水漂洗,然后捞出晾 干。待到晾干后,再重新将凤仙 花放入碗中,加入半勺盐,用一根 擀面杖把花瓣捣碎。不一会儿, 碗里攒下了凤仙花红红的汁液。

奶奶取出一些碎花瓣敷在我 的指甲盖上,又用保鲜膜把指甲裹 住。可一转身保鲜膜就散开了,这 可怎么办呢?奶奶急忙对我说:

"去把创口贴拿来!"我顾不得指头 上快要掉落的碎花瓣,赶紧从药箱 里拿出创口贴递给奶奶。奶奶撕 开创口贴,把我的手指头裹得紧紧 的,不一会儿,左手的五根手指头 全裹好了。奶奶又说:"要等到下 午才能拆开。"为了度过这漫长的 时间,我只好乖乖地坐在书桌旁看 书。到了下午,我满怀期待地把手 指上的创口贴拆开,果不其然,我 的指甲盖已经染上了橙红色。奶 奶笑着说:"我说的没错吧,凤仙花 是天然的指甲油!"我开心极了,指 甲染红了,凑近闻闻,上面还有一 股淡淡的花香。

我爱夏天的凤仙花,我爱用 凤仙花染指甲,这次有趣的尝试 令我难以忘怀。